
—k— Boj za šolstvo, predvsem za 
ljudsko šolo je postal posebno hud in oster 
na Koroškem. — Šolsko vprašanje je sto
pilo sedaj v deželi popolnoma v ospredje 
in je eno najaktualnejših kulturno-politi-
ških vprašanj na Koroškem. Kakor znano, 
je izdelal dr. Steinwender za Koroško šol
sko reformo baje po vzorcu solnograške 
šolske reforme, ki je vse prej kot napred
na. S to reformo se ubija ljudsko šolstvo, 
s to reformo se nudi prilika izobrazbe 
samo gmotno boljšim učencem, otroci u
božnejših pa imajo komaj priliko, da se 
nauče brati in pisati, kar potem zopet lah
ko pozabijo. In to reformo, ki je napravila 
že dolgo trnjevo pot, so nemški napred
njaki sprejeli. Kako bi se označil ta kultur
ni škandal koroške dežele pravilno in po 
zasluženju, ni težko uganiti. V tem boju 
prebivalstva nižjih slojev v deželi za svoje 
šole in za izobrazbo svojih otrok je pri
skočilo na pomoč zatiranim društvo 
»Freie Schule«. To društvo je sicer nem
ško, toda ravno v tem vprašanju zasle
duje zgolj kulturne namene in upamo tudi, 
brez razlike narodnosti. To društvo je 
izdalo na tisoče okrožnic, ki temeljito po
bijajo dr. Steinvvendrovo koroško šolsko 
reformo in ki jasno kažejo, kaj hočejo 
doseči nasprotniki ljudske (izobrazbe in! 
v kateri tabor so zašli takozvani nemški 
naprednjaki. Poleg tega je priredilo to 
društvo devet velikih shodov v prilog 
razvoju koroškega ljudskega šolstva. Ti 
shodi so se vršili v Celovcu, v Beljaku, v 
Spitalu, v Velikovcu, na Beli, v Vol
šperku, v Trgu, v Št. Vidu in v Tržiču 
in so bili povsod nepričakovano številno 
oibskani. Na teh shodih se je stavilo nem
ške naprednjake pred alternativo, da se 
pokažejo res kot taki, ali pa da izjavijo, 
da so vsaj glede tega vprašanja že v kle
rikalnem taboru. To bodo pokazali nem
škonapredni deželni poslanci pri glaso
vanju za šolsko reformo. Da se ubijajo s 
to reformo pred vsem Slovenci na Koro
škem, ni treba še posebno omenjati. Zna
no je, da ima dr. Steinwender za sloven
sko ljudsko šolo na Koroškem vedno le 
eno oko, in še to slabo vidi. Dalje se je 
poudarjalo na shodih, da je odpor proti tem 
napadom na ljudsko šolo narodnostna in 
socialna dolžnost vsega zavednega pre
bivalstva. Zastopniki Koroške se poživlja
jo, da se oproste diktature dr. Steinwen
dra in dajo prebivalstvu, davkoplačeval
cem to, kar jim v urejeni državi po vsej 
pravici tudi gre. In to zahtevamo tudi 
Slovenci na Koroškem. 

Koroške vesti. 


